

新时代 新征程 新伟业

佛崖镇：村美 业兴 民富

本报通讯员 张 恒 李剑超

初冬时节，走进武都区佛崖镇候儿坝村，蓝天白云下，村道两旁金丝皇菊宛如金色的麦浪，随风摇曳，村容村貌焕然一新，产业发展欣欣向荣，群众生活节节攀升，一幅“村美、业兴、民富”的乡村画卷正徐展开。

今年以来，佛崖镇因地制宜、主动作为、真抓实干，按照抓点带面的工作思路，在党建融合、产业发展、招商引资、基础设施建设、巩固拓展脱贫攻坚成果等方面持续用力，推进乡村全面振兴不断取得实效，人民群众的幸福感、获得感得到稳步提升。”佛崖镇党委副书记杨双贵说。

小村庄，大变化。

佛崖镇坚持把人居环境整治作

为和美乡村建设的重要抓手，将发展庭院经济与提升人居环境相结合，按照“统一规划、因地制宜、讲求实效”的原则，积极争取项目支撑，组织党员群众开展义务植树活动，鼓励引导农户栽种观赏性经济作物，将房前屋后的“方寸地”变为“增收园”。

说起村里人居环境的变化，佛崖镇候儿坝村村民孟翻身说：“现在镇上的环境好了，我们家里的闲置空地和道路两侧都栽满了金丝皇菊、月季、云杉这些植物，我们村里的人空闲时间可以逛逛花园、广场，感觉非常惬意。”

乡村要振兴，产业兴旺是关键。

佛崖镇紧紧围绕区委“3+6”农业产业发展体系，立足资源优势，通过“党支部+企业+订单+农户”的模式，因地制宜发展花椒、贯叶连翘、果蔬等产业，并通过订单种

植模式解决销售问题，积极构建“产、供、销”一条龙的服务体系，拓宽农户增收路。目前，全镇发展订单辣椒1200余亩、贯叶连翘1100余亩。

走进贾店村山东大蒜种植示范基地，田块规整，泥土气息扑面而来，一片片绿油油的蒜苗呈现在眼前。

佛崖镇结合全镇资源禀赋优势、产业发展基础，明确果蔬产业、种植业、中药材、农副产品的招商导向，积极开展多元化、精准化招商引资。签约项目总投资500万元，高标准建成贾店村山东大蒜种植示范基地500余亩，在促进农民增收、助力乡村振兴中发挥了积极作用。

佛崖镇高度重视耕地流出整治工作，坚持问题导向、结果导向，紧盯反馈问题图斑，压实工作责任，细化工作任务，做到“一图斑一方案”，采取群众自种、合作社代种、大户承租及强化宣传引导的“3+1”模式，发挥土地最大效益，守牢耕地保护红线，筑牢粮食安全底线。目前，全镇完成恢复耕地1086亩。

下一步，我们将积极调整工作思路，突出重点、攻坚难点，不断发展壮大特色产业，持续改善人居环境，着力夯实基层基础，全力推进区委、区政府各项决策部署在佛崖落实见效。”杨双贵说。

如今的佛崖镇，“产业更兴、百姓更富、生态更美、未来更加可期”的崭新局面正逐步显现。

佛崖镇高度重视耕地流出整治工作，坚持问题导向、结果导向，紧盯反馈问题图斑，压实工作责任，细化

本报通讯员 杨金芳 刘建军

立冬过后，寒意渐浓，犀牛江两岸五彩斑斓、云雾缭绕，良好的自然环境为食用菌生长提供了良好条件。走进成县镡河乡建村的食用菌种植大棚里，一股菌香迎面扑来，一排排菌袋整整齐齐，一个个香菇破袋而出，长势喜人，工人们正拿着箩筐穿梭在菌棒中忙着采摘香菇，演绎着村子的致富“菇”事。

种植大户马捷这段时间忙得不可开交，不仅要组织人力采摘成熟的香菇，还要组织群众对采收的香菇进行去杂质、分拣、烘干，确保香菇的品质。“我们村子深居青山、浸润雨露，香菇肉质紧致、香盈满口，如果不及时烘干，就会影响到香菇的品质。”他一边指挥群众采摘一边介绍。

作为一名土生土长的镡河人，马捷多年来一直在外做生意，看到家乡良好的自然环境和丰富的资源，由于缺乏技术和带头人，产业发展缓慢，便产生了发展特色产业带动群众增收致富的想法。

“在陕西亲戚处学习了两年，掌握了制棒、灭菌、制菌、接种、养菌全套技术，有了技术，当地又有种植食用菌的良好环境，发展产业就没有后顾之忧。”马捷说。

去年10月，他返回家乡，流转土地26亩，建成种植大棚97个，试种羊肚菌获得成功，收获羊肚菌干货600多公斤，收入了40多万元，增强了他发展产业的决心和信心。

“这些香菇是4月份收了羊肚菌后种的，现在头茬菇收获即将结束，预计将产出干香菇2.5吨，产值15万元左右。这批菌袋还可以收6茬，能够产8吨左右的干香菇，收入很可观的。”马捷说。

发展香菇产业，不但要抓好生产环节，打开销路同样重要。高峰期种植基地每天可以产鲜香菇3000多斤，除了少部分在当地市场销售外，大部分烘干后，供给成都、云南等地的批发商，没有销售的后顾之忧。

产业的发展，带动了周边群众务工增收，特别是香菇采收、分拣让村子里的老人和妇女都有了务工的机会，常年带动20多人务工，高峰期达到30多人。“真没想到，如今在家门口就把钱挣了。在这里1个月能挣2000多元，既能照顾家庭，又增加了收入，我感到很满足。”村民朱明秀说。

“通过集菌棒生产、种植、产品烘干和销售于一体的产业链条，不仅让产业发展的附加值提升，而且带动了更多群众增收致富。今后将通过提供菌棒、技术指导等服务，带动更多村民增收。”说起食用菌产业的前景，马捷充满信心。

发展一项产业，带富一方群众。食用菌产业做强蘑菇多元种植、拓宽销售市场，从而带动更多群众发展产业、务工增收，让产业带动乡村发展、富民一方的精彩“菇”事越来越精彩，为全面推进乡村振兴注入了“源头活水”。

“菌王”搬家记

一人建厂 一方致富

(上接第一版) 2023年7月6日，吴斯光与两当县在兰洽会正式签约发展香菇产业园。

一个月后的8月15日，由吴斯光任董事长的甘肃陇南德源菌农发展有限公司在两当县左家乡破土动工。



为进一步提升城市精细化管理水平，持续改善市容环境，连日来，武都区城市管理局大力开展市容环境秩序大整治行动，着力解决城市管理中的重点和难点问题，实现街面有序、立面提升、路面整洁。

本报通讯员 郭玺 摄

永宁镇：小芹菜带动经济大发展

徽县讯（通讯员马育江）时下，走进徽县永宁镇岳王村陇青智控标准化蔬菜产业园芹菜种植大棚，一股特有的芹菜清香扑鼻而来，放眼望去，一畦畦绿油油的芹菜，颀秀鲜嫩、长势喜人。

岳王村芹菜种植条件优渥，紧靠永宁河，土地平坦，加上标准化的管理、智能化的管控，种出来的香芹品质好，皮薄、纤少、鲜嫩、口感好，不容易发生病害，深受消费者喜爱，产品不仅满足了本地人的餐桌，还销往周边城市。

“选择种芹菜主要是因为芹菜产量稳、少虫灾，销量和价格也相对稳定。我们产业园有33座大棚种植芹菜，共有30亩，亩产能达10000斤，按照市场价格预计产值30余万元，现在芹菜长势非常好。”陇青智控标准化蔬菜产业园负责人孙理平说。

该产业园是2022年镇上招商引资引进的

企业，目前，产业园有大棚40座2万余平方米，与传统蔬菜种植基地不同的是，这里的蔬菜种植实现了标准化、智能化。查看土壤干湿度、检查大棚温度、浇水施肥、改良土壤等工作都是由智控系统完成，大大节约了成本。

大棚芹菜不仅增加了种植户的收入，还为村民提供了就业机会。“自从村里建起了大棚，我们不用出远门就能在家门口找到一份工作，一天下来能挣100元。”村民田丽萍喜悦之情溢于言表。

发展产业是实现乡村振兴的基础，也是农民实现致富增收的关键。近年来，永宁镇以“农业增效、农民增收、农村发展”为落脚点，持续在产业发展上下功夫，因地制宜发展芹菜产业，大力促进芹菜产业向特色化、规模化、产业化、标准化、市场化发展，助力现代农业提质增效，助推乡村产业振兴。

菌业正式投产。吴斯光介绍，德源菌业打算为周边群众提供大棚，提供资金，提供菌棒，统一生产管理、统一技术标准、统一品种、统一销售，带领当地百姓共同发家致富。

“两当产业园在不到一年的时间就建成投产。”吴斯光说，“这里的环境十分优美，气候冬暖夏凉，民风特别淳朴。前段时间我已将老伴接来两当，今后，我们不仅要在两当发展壮大产业，还要在两当生活养老！”

陇南武都农村合作银行城关支行东江分理处及安化支行迁址公告

尊敬的广大客户：
您好！因业务发展需要，合理优化网点布局，经向国家金融监督管理总局陇南监管分局报备同意，需对陇南武都农村合作银行城关支行东江分理处、安化支

行两家网点进行迁址，现将相关情况公告如下：

陇南武都农村合作银行城关支行东江分理处，机构编码：C0132U362120001，迁址至：陇南市武都区东江镇陇泰社区阶州大

道76号2栋商铺（陇南市武都区三号路陇城壹号商铺）。联系电话：0939-5958041，13909392288。

陇南武都农村合作银行安化支行，机构编码：

C0132S362120006，迁址至：陇南市武都区安化镇安化街村安化街组66号。联系电话：0939-5958151，18893393688。

陇南武都农村合作银行

2024年11月20日

甘肃交通运输新时代“八棵树

精神”巡回宣讲报告会走进陇南

本报讯（记者张卓宁）11月18日，甘肃交通运输新时代“八棵树精神”巡回宣讲报告会在我市举行，为全市交通运输系统和社会公众带来了一场精彩纷呈的视听盛宴。

纪录片《大道兴陇 勇做先锋——新时代“八棵树精神”铸就甘肃交通精神丰碑》，拉开了整场宣讲会的序幕。7名宣讲团成员从平凡的工作岗位走向聚光灯下，结合自身的岗位经历和身边榜样，用一句句朴实生动的语言，讲述着甘肃交通人在建设养护、应急管理、路政执法、民航邮政等基层一线平凡而又不凡的故事，分享了自己对新时代“八棵树精神”时代内涵的认识和理解，生动展现了甘肃交通人以奋进的姿态投身新时代、担负新使命、展现新作为的良好状态，感人至深、催人奋进，现场高潮迭

起、掌声雷鸣。与会人员纷纷表示，作为新时代的甘肃交通人，要学习扎根戈壁、艰苦创业的奋斗精神，保持越是艰险越向前的刚健勇毅；要学习先进典型注重细节、追求完美的价值取向，不断守专、制精品；要学习追求卓越、勇于探索的创新精神，以实干苦干巧干的新担当新作为，为行业高质量发展蓄积动力、激发潜力，为加快推进建设幸福美好新甘肃贡献交运力量。

宣讲报告会采取“主会场+视频分会场+视频直播”的方式进行，市委宣传部、市公安局交警支队、市交通运输局等单位干部职工680余人聆听宣讲。甘肃交通运输视频号、新华社现场云、新陇南客户端、陇南发布视频号直播观看4.5万余人次。

宕昌：“苦”药材种出“甜”日子

宕昌讯（记者刘国庆）冬日药飘香，田间采收忙。眼下，在宕昌县何家堡乡吾族村百亩中药材种植基地里，药农正在抢收中药材黄芪、党参，到处是“晒”丰收、忙增收的火热场面。

何家堡乡是宕昌县城后花园，因其独特的自然条件，让这里成为中药材和有机蔬菜的优质产区。“今年以来，何家堡乡积极探索村级党组织引领产业发展新模式，通过‘党支部+合作社+农户’的产业发展模式，采用机械化种植，完善中药材加工体系，延长产业链，发展红芪、黄芪、党参等中药材共1200余亩，中药材产业拓宽了群众致富路。”何家堡乡党

委书记赵云云说。

近年来，宕昌县坚持把药材作为特色优势产业发展的主要引擎、巩固拓展脱贫攻坚成果的有效为抓手、助力推进乡村振兴的重要途径，不断加强政策引导和项目支持，扎实推进良种繁育、基地建设、延链补链等重点工作，药材产业已成为为主产区促农增收和乡村振兴的支柱产业。据统计，全县常年种植面积稳定在40万亩，建成绿色标准化种植基地26.5万亩，育苗基地面积2.0万亩。今年建成中药材种苗繁育基地2万亩，中药材标准化种植基地26.5万亩，预计总产量达到10.5万吨以上。

武都：

以旧换新“焕”出消费新活力

武都讯（通讯员蒋小花）为进一步促进国家政府补贴消费品以旧换新政策有效落实，武都区商务局整合线上线下资源，联动企业开展内容丰富、形式多样的促销活动。通过现场展示新品、提供优惠折扣及赠品，有效吸引了广大群众参与。

近日，笔者走进一家家具店，销售人员正在热情地向顾客介绍不同款式沙发的材质、设计和功能，店内客流激增，消费者仔细对比产品质量和价格，商场内满是热闹的交易声。

据了解，本次消费品以旧换

新活动主要包括汽车报废更新、汽车置换更新、家电产品、电动自行车、家装厨卫以旧换新等。

参加补贴活动的企业共有家电111家，电动车11家、家装厨卫119家，汽车16家。通过政府补贴和各类产品打折促销相结合，给予消费者更大优惠幅度。

武都区以旧换新活动的持续开展，推动了汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”。不仅激发了消费者的购买热情，提振了消费信心、激活了消费市场、促进消费升级，也为线下市场注入了强劲动力。

（上接第一版）采用党支部+党员+群众的模式，以人工+机械的方式，对水毁的通村道路开展了集中修复。经过一个月的努力奋战，修补路面200余平方米，清理滑坡土石300多立方米，修建护坡50余米，填补悬空点2处，惠及群众470余人。

“修的不仅是路，还是与群众之间的‘连心桥’，水毁道路的修复，提升了干群凝聚力，提振了群众参加村级事务的热情和激情，还增强了群众对村‘两委’干事创业能力的信心。”韩山村党支部书记郭安然说。

产业路的硬化、水毁路的修复、小景观的打造等一桩桩一件

件实实在在的事情，架起了群众与政府之间的沟通桥梁，真正实现了民情直通、民意直达、民事直办，密切了干群血肉联系。截至目前，纸坊镇通过线上线下收集群众反映事项624件，已办结599件，办结率96%，为推进和美丽乡村建设奠定了坚实的群众基础。

“我们不断创新工作载体、畅通说事渠道，抓好‘说事、议事、决策、办事’各个环节，确保群众诉求事事有落实、件件有回音，畅通了群众参与乡村治理的渠道，形成了人人参与、共享共建和美乡村的良好局面。”纸坊镇党委书记李伟说。

挂 失

成县苏元镇人民政府遗失银行开户许可证，核准号：Z8313000029005，现声明作废。

成县苏元镇人民政府遗失银行开户许可证，核准号：J83130000120205，现声明作废。

文县博仁种植农民专业合作社遗失银行开户许可证，核准号：J8315000362101，现声明作废。